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[bookmark: _Toc531609959]OPPDRAG GRUPPENAVN 
Tidsramme: 10-15 minutt 
Del tårnagentene inn i grupper, gjerne med en leder per gruppe. Disse gruppene kan være gjennomgående for hele helgen. De kan ha et fast møtested foran et bilde, et fast bord eller en fast kirkebenk. 
Gruppenavn kan være bibelske navn, navn på kirkeklokkene eller andre lokale varianter.
Navn på kirkeklokkene
Mange kirker har flere kirkeklokker, og mange av disse har egne navn. Del gruppen opp, og gi de hvert sitt kirkeklokke navn. Dette passer godt når man skal dele gruppen i to eller tre.

GT-navn
I teksten under gir man gruppene navn ut i fra «agenter» fra det gamle testamentet. 
Lederen forteller fra 4.mos 13, 1-27:
”Da israelsfolket vandret rundt i ørkenen på vei fra Egypt og mot det landet Gud hadde lovet dem, sendte Moses noen speidere av sted for at de kunne finne ut litt mer om landet de skulle til. Speiderne var høvdinger for de ulike stammene, og på en måte en slags agenter. Agenter er noen som undersøker hvordan ting er, speiderne Moses sendte ut skulle undersøke det nye landet om det var godt eller dårlig, hvordan menneskene, byene og trærne var. Speiderne skulle være modige og ta med seg noe av landets frukt. Etter 40 dager kom de tilbake, og de kunne fortelle om et land som fløt av melk og honning. De tok med seg granatepler og fikener og et sted skar de ned en drueklase som var så stor at to menn måtte bære den mellom seg på en stang! Disse 12 speiderne hadde ulike navn, og gruppene vi skal dele inn i nå, skal få slike ekte speider- eller agentnavn:”
· Sjammua
· Sjafat
· Kaleb
· Jigal
· Hosea (dvs Josva, se 1. Mos 13, 16)
· Palti
· Gaddiel
· Gaddi
· Ammiel
· Setur
· Nakbi
· Ge’uel
Det er neppe bruk for alle tolv navnene, men plukk de dere liker best! Eller kanskje en har bruk for alle for å dele i små nok grupper til å kunne gå opp i tårnet på en trygg måte! (I noen kirker er dette et kunstmotiv: To menn som bærer en drueklase på en stang! Finn det!)
NT-navn
[bookmark: _GoBack]Velg ut personer far Bibelen som gruppenavn, og gi gruppa i oppgave å lese i Bibelen hvem dette er (med hjelp fra en voksen). Dersom kirken har bibelske personer avbildet rundt om i kirken – kan det være fast møtested for gruppen. 
Eksempel på bibelske personer:
· Døperen Johannes
· Sakkeus
· Bartimeus 
· Maria 
· Marta
· Lasarus 
· Lukas
· Jakob 
· Peter
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Dette dokumentet er hentet fra ressursbanken.no (Den norske kirke) og kan brukes fritt til 
ikke-kommersielle formål.
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